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News Release

高校生に聞いた「学校生活で好きな時間・行事」は“休み時間”が最多！

学校生活や放課後を写真に撮るという生徒は6割以上

～調査レポート「カンコーホームルーム」Vol.194「学校生活で好きな時間・行事」～

https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/homeroom/vol194

菅公学生服株式会社 (本社：岡山市北区駅元町、代表取締役社長：尾﨑 茂)が毎月最終火曜日に結果を発信
している調査レポート「カンコーホームルーム 」Vol.194にて、「学校生活で好きな時間・行事」に関する調査
データを公開しました。

4月になると新年度がスタートします。学校の行事は、4月の入学式・始業式から始まって3月の卒業式・終
業式まで、課外活動、試験、文化祭、体育祭、修学旅行などの数多くの学校行事があります。では、高校生は学
校生活の中で、どのような時間・行事が好きだと思っているのでしょうか？また、そのような学校生活をどの
ように共有しているのでしょうか？今回は全国の現役高校生1,099人を対象に、学校生活で好きな時間・行
事、学校生活や放課後に写真を撮るか、他校の制服デザインが気になるかについて調査しました。

◆調査結果サマリー◆

・学校生活で好きな時間・行事は、「休み時間」という回答が最多（49.0％）、僅差で「修学旅行」（48.8%）、
「文化祭」（48.5%）

・学校生活や放課後を写真を撮るかは、女子高校生の7割以上、男子高校生の5割以上が撮ったことが「あ
る」と回答

・他の学校の制服デザインが気になる高校生は約6割。男女別でみると、女子の方が男子に比べて気にしてい
る割合が高くなる傾向

◆まとめ・見解

従来の卒業式では、好きな人の制服の第二ボタンをもらうことが主流でしたが、近年の卒業式では、卒業生
が３年間の思い出が詰まった制服の上着を空に向かって友達と一斉に投げ上げる写真がSNSやインターネッ
トなどに数多くアップされています。いつの時代も学生にとって制服は、卒業のその日まで学校生活に欠かせ
ない青春のアイテムのようです。
今回、全国の高校生男女1,099人を対象に、学校生活で好きな時間・行事を調べたところ、「休み時間」（
49.0%）、「修学旅行」（48.8%）、「文化祭」（48.5%）が上位となり、続いて「体育祭」、「昼食の時間」、「クラ
ブ・部活動」、「放課後」などがあげられました。休み時間や昼食・放課後といった日常の時間と、修学旅行や文
化祭・体育祭などの非日常の行事のどちらも学校生活で好きな時間・行事としてあげられていました。
その学校生活を写真に撮ることについては、女子高校生は写真を撮ったことが「ある」（73.8%）という回
答が多く、男子高校生も写真を撮ったことが「ある」（51.6%）という回答が半数を超えていることから、高校
生の多くが学校生活や放課後に写真を撮っていることがわかりました。
また、学校生活で着用している制服について、他の学校の制服がどんなデザインか気になるという回答は、
女子高校生は「気になる」（38.7%）と「どちらかと言えば、気になる」（36.7%）をあわせると、女子高校生
の7割以上が他校の制服デザインに関心があることがわかりました。
学校生活は授業を受けて学習するだけではなく、学校教育を通じて様々な体験や多様な人と出会い成長す
る時期です。コロナ禍で学校行事や日常の学校生活が制限される日々が続く中、かけがえのない青春を写真
に残して、その写真を通じて学校生活の素晴らしさを体感してほしいものです。



◆調査結果

1.学校生活で好きな時間・行事

●高校生が学校生活で好きな時間・行事は「休み時間」が最多
高校生が学校生活で好きな時間・行事は、「休み時間」（49.0%）、「修学旅行」（48.8%）、「文化祭」（
48.5%）が多く、続いて「体育祭」（40.9%％）、「昼食の時間」（37.7%）、「クラブ・部活動」（34.8%
％）、「放課後」（33.5%）という回答でした。特別な行事ではない日常の「休み時間」が好きという回答
が最も多いという結果になりました。

Q.学校生活の中で、あなたが好きな時間・行事はどんなときですか。（複数回答）



◆調査結果

2.学校生活や放課後を写真を撮るか

●高校生は学校生活で写真を撮ることは多い
学校生活や放課後を写真に撮ることは、女子高校生は写真を撮ったことが「ある」（73.8%）という回
答が多く、男子高校生も写真を撮ったことが「ある」（51.6%）という回答は半数を超えていました。高
校生は学校生活で写真を撮ることは多いようです。

Q.あなたは、学校生活や放課後の写真を撮ったりしたことはありますか。（単数回答）

3. 他校の制服デザインが気になるか

●約6割の高校生が、他校の制服デザインが気になる
学校生活で着用している制服について、他の学校の制服がどんなデザインか気になるという回答は、
全体では「気になる」（28.3%）と「どちらかと言えば、気になる」（32.8%）をあわせると、約6割が気に
なると回答しています。男女別でみると、女子高校生は「気になる」（38.7%）と「どちらかと言えば、気
になる」（３６．７％）をあわせると、制服デザインを気にしているという回答が7割以上となり、他校の制
服デザインを気にしている割合が、女子は男子に比べて高くなる傾向がみられました。

Q.あなたは、他の学校の制服がどんなデザインか気になりますか。（単数回答）



◆調査概要

・調査対象：全国の高校生の男女 1,099人
・調査方法：インターネットリサーチ
・実施時期：2021年6月

※結果公開URL: https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/homeroom/vol194
※本調査を引用・転載いただく際は、こちらからお申し込みください
https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/quotation

【菅公学生服株式会社】
1854年(安政元年)創業。学校制服・体操服に代表される「ものづくり」と子どもたちが未来を生きる
ために必要な力を育む「ひとづくり」を通じて、子どもたちと学校を取り巻くさまざまな社会課題を解
決するスクールソリューションカンパニー。

【カンコーホームルーム】
菅公学生服株式会社が、生徒を取り巻く環境や生徒の意識・ライフスタイルについて多角的に調査・分
析し、毎月最終火曜日に、結果を発信している調査レポート。
テーマは、「中高生が着たい制服・体操服」、「部活動で身につく力」、「学校教育とSDGs」など多岐にわ
たる。調査結果は、当社の事業エビデンスとしてだけでなく、広く一般に公開することで論文や教材、
新聞・テレビ番組で引用転載されるなど、多方面でも活用されている。
発行日：毎月1回最終火曜日更新
公開方法：WEB https://kanko-gakuseifuku.co.jp/media/homeroom
調査テーマの募集、ご意見・ご要望受付フォーム： https://kanko-

gakuseifuku.co.jp/media/demand
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